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Αγιασμός της νέας αίθουσας ρομποτικής στο 1ο 
ΕΠΑΛ Σοφάδων από τον Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Την Παρασκευή 17 Οκτωβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος τέλεσε τον Αγιασμό στη νέα αίθουσα ρομποτικής του 
1ου ΕΠΑΛ Σοφάδων.

Ο Σεπτός Ποιμενάρχης απηύθυνε λόγο προς τον Δήμαρχο, τους εκπαιδευτικούς και 
τους μαθητές, εκφράζοντας τη χαρά του για την υλοποίηση του έργου και 
επισημαίνοντας την ανάγκη η τεχνολογική πρόοδος να συνοδεύεται από ήθος και 
ανθρωπιά:
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«Είναι πολύ μεγάλη η χαρά, κύριε Δήμαρχε, που μας καλέσατε σήμερα σε αυτήν 
την έναρξη, παρότι είχαμε δει σε εξέλιξη την πορεία αυτού του χώρου της 
ρομποτικής του 1ου ΕΠΑΛ εδώ στους Σοφάδες, όταν φτιαχνόταν. Έτσι, ήδη είχαμε 
δει πολλά πράγματα και πολλές προσπάθειες που ο κύριος Μαυρέλος και τα παιδιά 
είχαν ξεκινήσει και ο κύριος Τσιάμαλος εδώ μας τα ερμήνευε, μας τα εξηγούσε, 
και όντως μου δημιουργήθηκε πολύ μεγάλο ενδιαφέρον.

Κυρία Διευθύντρια, εκπρόσωποι του Υπουργού και των Βουλευτών, αγαπητοί μου 
όλοι σας, και κυρίως οι εκπαιδευτές, οι καθηγητές και τα παιδιά μας. Θεωρώ ότι 
χωρίς το ενδιαφέρον του Δημάρχου και την πολλή αγάπη του κυρίου Μάρκου αυτό 
θα έμενε ένα όνειρο. Όμως πραγματοποιήθηκε, με τη χάρη του Θεού. Και επειδή 
αυτοπραγματοποιήθηκε μέσα από αυτήν τη διεργασία όλης αυτής της 
προσπάθειας, θα πρέπει, σας παρακαλώ πάρα πολύ, να δούμε την ηθική των 
γεγονότων.

Δηλαδή, ότι υπάρχουν άνθρωποι οι οποίοι ενδιαφέρονται για τα παιδιά, δίνουν τον 
εαυτό τους. Υπάρχουν πίσω από αυτούς άλλοι που θέλουν να δημιουργήσουν δομές, 
υπάρχουν άλλοι που υποστηρίζουν αυτές τις δομές χρηματοοικονομικά. Είναι το 
κομμάτι το ηθικό της υποθέσεως, το οποίο όμως, όπως ακούσαμε από όλους και 
κυρίως ο καθηγητής, ο υπεύθυνος του χώρου αυτού, ο κύριος Μαυρέλος, μας είπε 
ότι έχει πάρα πολλές δυνατότητες. Βεβαίως έχει πάρα πολλές δυνατότητες. 
Δυνατότητες απίστευτες.



Τώρα να μην μπούμε στην τεχνητή νοημοσύνη και στα GPT και τα υπόλοιπα. Θα 
θέλαμε λοιπόν να πούμε σε εσάς, που είστε υπεύθυνοι σε αυτόν τον χώρο και θα 
κατευθύνετε και τη σκέψη πολλές φορές των παιδιών, ότι μέσα από αυτήν την 
διεργασία θα πρέπει να μάθετε τα παιδιά να επικρατούν και να επιβάλλονται στις 
μηχανές. 

Να μην γίνει το αντίστροφο.

Και βέβαια δεν σημαίνει μόνον ότι θα υποδουλωθούμε. Είδατε ότι πλέον υπάρχει 
ρομπότ στο οποίο έχουν τοποθετήσει γυναικεία μήτρα και κυοφορεί. Λοιπόν, και 
άλλα πολλά τα οποία γίνονται και φεύγουν πέρα από την καθημερινότητα και την 
συνηθισμένη κατάσταση της ζωής μας. Δεν είναι λοιπόν μόνο αυτό το τρέξιμο της 
γνώσεως, της εμπειρίας, της τεχνογνωσίας, αλλά είναι πολλές φορές και η αυτή 
καθ’ εαυτή υποδούλωσή μας στις μηχανές, στη γνώση, στην τεχνογνωσία, που 
είναι πάρα πολύ αναγκαία, πάρα πολύ ωφέλιμη.



Μόνο αν στρέψουμε το βλέμμα μας στην ιατρική και σε όλα αυτά τα οποία έχουν 
κατακτήσει για την δυνατότητα που δίνουμε πλέον να έχουμε μακροζωία και 
υγεία, είναι πράγματι ένα γεγονός που μας κάνει να… προσκυνούμε τις μηχανές.

Αλλά θα πρέπει να μάθουμε να κατευθύνουμε εμείς, με ηθική και γνώση τις 
μηχανές και να δούμε πού σταματούν αυτές και πού αρχίζουμε εμείς. Ή πού πρέπει 
να αρχίζουμε εμείς συνεχώς, και πού θα τους δίνουμε τη δυνατότητα να 
σταματούν.



Εγώ εύχομαι καλοτάξιδος να είναι αυτός ο χώρος. Όμορφος, χαριτωμένος, με 
ωραία χρώματα, δημιουργικός πολύ. Να αναπτύξει τα όνειρα και τις σκέψεις των 
παιδιών μας με τη δική σας παρουσία και τη δική σας βοήθεια και κατεύθυνση. Και 
να υπάρχει η ηθική μέσα σε αυτές τις προσπάθειες οι οποίες γίνονται, ώστε από 
αυτά τα παιδιά, τα δικά μας παιδιά, που αύριο θα γίνουν επιστήμονες, που δεν 
ξέρουμε πού θα φτάσει ο καθένας και η καθεμία από τους μαθητές και τις 
μαθήτριες, και πόσο θα συμβάλει στην ανάπτυξη της ανθρωπότητος, να δώσουν 
ό,τι καλύτερο έχουν μέσα στην καρδιά τους, στην ψυχή τους, που να πλημμυρίζει 
από αγάπη προς τον Θεό και προς τον άνθρωπο. Καλή δύναμη».




















